



# VÁLASZOLUNK

A „Néplap” szerkesztősége vállalkozik arra, hogy olvasóinak ügyes-bajos dolgaiban segítségére lép. Minden kérdésre kielégítő választ adnak és amennyiben lehetőségünk van rá, azonnal írtékeldünk is. Szívesen válaszolunk politikai, éleli kérdésekre is, ezekre épp olyan lelkiszerűen válaszolunk, mint a megírt napi gondokra.

A szombat délig befutó kérdésekre a vasárnapi lapban válaszolunk. A kérdéseket kérjük levélben közölni, postán küldjük el a hozzájuk forduló vagy hozzájuk írt szerkesztőségünkbe. Címünk: Vörös Hadsereg-útja (Piac-utca) 28. II. emelet.

## A debreceni kereskedelem 250 éves múltjáról tartottak előadást a Kereskedő Társulatban

Szerdán tartotta a debreceni kereskedő társulat ismeretterjesztő előadás-sorozatának első estjét. A hallgatóság soraitban a kereskedőkön kívül az Ipar-kamara és a párt képviselői is megjelentek. Az előadás előtt Leitner Jenő, a társulat ügyvezető elnöke tartott rövid bevezetőt, majd Csoszá László elnökölt a városi főveléltárossal ismertette a kereskedő társulat negyedik évszázados múltját.

Az előadást 250 óra, amely 1697 óta eltelt, hővelkedést történelmi eseményekben. A magyar történelem nem egy kiemelkedő, hővel megmozdulása és gyászos emlékü dátuma ezek erre az időre, de a társulat, korábban „Nemes Kalmár Testület” minden viharban megálta a helyét. Előljárt, ahol áldozathozatalról, a kultúra fejlesztéséről volt szó. A vasárnapi iskola alapításával 1857-ben rakta le alapját iskolatámogató politikájának, amelyből később polgári, majd felsőkeres-

kedelmi iskolák fejlődtek. Nem his mértékben köszönhető ennek a kezdeményezésnek, hogy 1869-ben, a népszámlálás idején 60 százalék, Kolozer-váron 40, Budapestben 30, Debrecenben csupán 20 százalék volt az anal. fehétték száma. De kórház és a kereskedők biztosító intézménye mellett 1895-ban komoly összejött áldozott a szőlőházépítéssre is, amelyben még ma is működik.

Ezután Domény Géza, a Társulat felsőkereskedelmi iskolájának igazgatója tartott értékes előadást a kereskedelmi szakoktatásról, majd Fürst László elnök elzavai zárták be a Társulat első ismeretterjesztő előadását. Miután komoly szak- és tudományos kérdések szerepelnek az előadásorozat tervezetében, kívánatos lenne, hogy azt a kereskedők minél szélesebb rétege, főleg a fiatalabbak rendszeresen látogassák.

## A pártból kilépőket fösszák meg a párt által kapott pozícióktól

Juhász Géza elnökletével esütörtökön délelőtt ülést tartott a Nemzeti Bizottság. A bizottságba a Parasztpárt Tóth Endre helyett Kondor Lajost, a szakszervezet Lada Ferenc helyett Sándy Lászlót küldte be. A NB elhatározta, hogy az idei március 15-i ünnepséget a Kossuth-szobor előtt rendezi és az ünnepi szónok a NB elnöke, Juhász Géza professzor lesz.

Menyhárt Béla jegyző ismertette a Kisgazdapárt két átiratát. Az egyikben továbbra is fenntartják álláspontjukat, hogy a politikai igazoló bizottságba nem delegálnak tagot, a másikban Csoszá László aláírásával közlik, hogy a párttagságot változtatott képviselőtestületi tagokat nem hívják vissza, mivel erre nincs törvény és különben is a NB ne foglalkozzék olyan ügyekkel, ami nem tartozik rá.

Molnár József kifejtette: valóban sincsen megfelelő törvény. A kérdés becslését dolga, aki a párt által bejut közéleti pozícióba és később pártjának hátfordít, de pozícióiból göresösen ragaszkodik — mint Vásáry és Lévy — az erkölcsileg könnyű ember. Kifogásolta, hogy az átiratot az a Csoszá László írta alá, aki hasonlóan pártot változtatott és nem mondott le képviselőtestületi tagságáról. Ez is erkölcselenség.

Radó István javasolta, hogy a NB minősíthetetlen hangja miatt utasítsa vissza a Kisgazdapárt átiratát. A Kisgazdapárt álláspontja nem kielégítő s lehetséges, hogy csak az aláíró, érdekelt Csoszá László véleményét fejezi ki. A lezól újabb bizonyították arra, hogy milyen szoros szellemi kapcsolat

áll fenn a debreceni Kisgazdapárt és Szabadságpárt között. Dúscza Ferenc azt indítványozta, hogy írjon át a NB az Országos Nemzeti Bizottsághoz egy olyan törvény meghozása érdekében, amelyik kimondja, hogy a pártból való kilépés után a párt által kapott minden tisztségtől fösszák meg a kilépőt.

Juhász Géza emlékeztette arra, hogy a Kisgazdapárt máskor nem ilyen törvénytisztelő. Kovács Béla ügyében például nem akarja magát a paragrafusokhoz tartani. Selyem Gábor megállapította, hogy a politikai bizottságból való kivonulással a Kisgazdapárt egy csomó kismember érdekét sérti meg, akik ezen keresztül szeretnének elhelyezést kapni. Különösen elítélendő a Kisgazdapárt álláspontja most, amikor a hadifoglyok rövidesen tömegesen jönnek vissza. A Kisgazdapárt csak szavakban hirdeti a kismemberek védelmét, eselekedetei egészen más mutatnak.

A NB az összes elhangzott javaslatokat elfogadta.

**ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN**

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete.

**Betéteket legelőnyösebben gyümölcsöztesse!**

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Szolgálatok előrelény, gyors és pontos.

**Szép nyomtatványt**

**A SZABADSÁG NYOMDA**

Bajcsy-Zsilinszky utca 16. szám

keszi

## Debrecen város normálstátusát március elsején tárgyalják Budapesten

Március elsején tárgyalják Budapesten Debrecen város normálstátusát, amelyre a polgármester és a városi vezetés néhány tagja felutazik. Előzőleg február 26-án a belügyminisztériumban értekezletet tartanak a tisztelt városok polgármestereinek bevonásával, amelyen ismertetik a tisztelt városok politikai és gazdasági helyzetét. Ennek keretében sor kerül a szakvilágon visszaveendő B-tízázott tisztviselőkkel kapcsolatos döntésre is.

## 600 forintra büntették a meg nem jelent tanukat

A népbíróság ötös különváncsa Németh Ferenc volt sátorlajár-új helyi rendőr ügyét tárgyalta, aki a vádirat szerint sátorlajár-új helyen egy bórond vizsgálata alkalmával antiszemita izgatást követett el. A feljelentők közül egy sem jelent meg s így a különváncs kénytelen volt az ügyet elnapolni. A meg nem jelent tanukat 600 forint pénzbüntetéssel sújtották fejenként.

Tárgyalta ezenkívül a különváncs a Pozsár Gyula Telki-utca 42. szám alatti lakos ny. postai listát elleni vádat, akit azért jelentettek fel, mert állítólag egy veszekedés során a demokráciát gyalázta és a kommunistákra meg a vörös zászlóra tett becsmerő kijelentéseket. A vád tanú állítása szerint Pozsár a kijelentéseket lakásában felesége előtt tette s ő csak a szomszéd szobából hallgatta. Pozsár ezt is tagadta. Az ötös tanács büntéselemény hiányában felmentő ítélet hozott.

## Megalakult a debreceni 48-as bizottság Jelentős munkatervet dolgoz ki és valósít meg a város az évfordulóra

Debrecen város és Hajdú megye vezetői, egyetemi tanárok, iskolai-igazgatók, politikai pártok és társadalmi egyesületek képviselői, valamint az ifjúsági egyesületek megbízottai összejöttek esütörtökön délután a városi házban a MaDISZ kezdeményezésére, hogy az országos 48-as szervező bizottság kiküldöttét, Herczeg Máriát meghallgassák. Juhász Géza professzor, a Nemzeti Bizottság elnöke nyitotta meg az ülést.

Herczeg Mária, a 48-as bizottság központi kiküldötté beszámolt arról, hogy az országos bizottságon kívül minden megyében, városban és községben is bizottságokat szerveznek, amelyek már az idei március 15-i ünnepségek megrendezését is vállalják. A részletes terv külön foglalkozik a paraszti ifjúság, az ifjú munkások és a diáklifjúság, valamint a leányok feladataival, amelyeknek helyi viszonyokra való kidolgozását a megalkandó debreceni végrehajtó bizottságnak kell elvégezni.

A nagy helyesléssel fogadott programhoz először Szabó Kálmán polgármester szolt hozzá és bejelentette, hogy a város könyvben kívánja megörökíteni a magyar történelem e nevezetes dátumának emlékét, amelynek szerkesztésével dr. Szabó István egyetemi tanárt bízták meg. A könyv előreláthatólag még ez év végén, vagy a jövő év januárjában elkészül és tartalmazza mindazokat a dokumentumokat, amelyek a szabadságharcra kapcsolatosan Debrecenhez fűződnek. Üdvösnék tartja az országos mozgalmat és ígéretet tett, hogy a város az anyagi áldozatok vállalása terén sem lesz szűkkel.

Ezután a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség debreceni titkára, Kovács András tett javaslatot egy végrehajtó bizottság megalakítására. Az értekezlet egyhangúlag a következő bizottságot választotta meg: dr. Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság elnöke, dr. Balogh István és Öry István főis-

pánok, Szabó Kálmán polgármester, Molnár Győző rendőrfőkapitány, Kalenda Lóránd műszaki tanácsnok, Szabó István nemzetgyűlési képviselő, dr. Asztalos Sándor városi kultúratanácsnok, dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató, Bánhid Józsefné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének titkára, Lemhényi Jenő kollégiumi igazgató, Soós Sándor a MaDISZ megyei titkára, Törös Károly a Magyar Cserkész Szövetség képviselője, ezenkívül a SZIM, a FISZ, a NISZ, a DEK és a Diákbizottság ifjúsági szervezeteinek egy-egy képviselője.

Kovács András ezután javaslatot tett Debrecen város 48-as bizottságának munkatervéről, melyben több kiemelkedő javaslat mellett a tégláskert aluljáró megépítése, a külterkeken a világitás bevezetése, ifjúsági sportpálya felépítése, gyermekjátsszótérek, mozgókönyvtár megszervezése és egy 48-as emlékműzeum felállítása szerepel, amit a bizottság tárgyalási alapul egyhangúlag elfogadott. Szabó Kálmán polgármester megemlítette még, hogy a város már megtette a kezdeményező lépéseket egy 48-as múzeum megszervezésére, ezenkívül az állomás előtti téren szobrot állíttanak Petőfi Sándornak.

Az értekezlet elhatározta, hogy felhívást bocsát ki az összes társadalmi egyesülethez és az üzemekhez, hogy részletesen dolgozzák ki terveiket a 48-as bizottság szervezetének alapulvételével.

OVSC—Svéd vasutas válogatott 4:4. A magyar győzelmet Deli, Hodosi, Sipos és Tarányi arattak.

## Munkaéleti vizsgálatok a Szovjetunióban

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orvosi szakosztályának rendezésében 22-én délután fél 5 órakor az egyetemi klinikai telep testvérképző intézetében Bugyi Balázs dr., a népbizlet minisztérium egészségügyi felügyelője előadást tart Munkaéleti vizsgálatok a Szovjetunióban címen. A tudomány szerepe és jelentősége a Szovjetunióban igen nagy. Köztudomású, hogy nemcsak a gazdasági, hanem mindenfajta kulturális és tudományos tevékenység is pontosan előre kidolgozott terv alapján megy végbe. A munkaéleti vizsgálatok egyik legfontosabb fejezete a Szovjetunió nemzeti gazdasága helyreállításának és fejlesztésének új stálini tervének is. Bugyi Balázs dr. ismerteti fogja mindazokat az eredményeket, amelyeket a Szovjetunió e hatalmas tudományterületén eddig elért. Az MSMT orvosi szakosztálya, melynek élén dr. Verzár Gyula professzor áll, ezúton látja Debrecen orvostársadalmát és az érdeklődőket az előadásom.

A Tisztelt apító Munkások Munkaszövetkezte mely megilletődéssel tudatja, hogy szeretteit tagtársuk

**Holló Lajos** átványozó

44 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 2 óra kor lesz a 2. B. ravatalozó-teremből, a 101. egyház szertartásá szerinte. Gyászolják: bántos felesége, testvérei, sógorai, sógoróné, anyósa és a kiterjedt rokonság.

Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

Laktás: Baross-utca 4.

Gebauer temetkezési váll.

## Meghívó a Görbe Éjszakára

Mindenki! A Debreceni Újságírók esütön hánsmeg

Mindenki! A február 22-én, szombaton este 9 órai kezdettel az Arany Bika nagyteremben rendezendő

**GÖRBE ÉJSZAKA**

című ismert hagyományos hályukra. Mindenkinél el kell menni aki jól akar mulatni, aki vidáman akar böcszteni a bar szegentől, aki szereteti a hangzatos hály éjszakákat, aki szeret sokat nevetni, aki vágyik látni egy eszipompás, hamisítatlan karnaváli felvonulást.

aki hallani akarja a nemes vezérlődést, „zenepárbaít”, a Verőcei kar, nagy vezénylésével működő Honvédzenekar és Palotai karnagy irányításával játszó Rendőrszenekar között, aki fel akar lépni a „Mindenki Szüpadán”, aki nyozni akar a táncversenyen, jelművészeten, szépségversenyen, vagy tehetségversenyen, egyszóval: aki meg akar ismerkedni a hamistal, lan Görbe Éjszakával.

Jegyek a nagy érdeklődésre, tório-dások elkerülőse végett, ma este elővételben 20 százalék kedvezménnyel a Kónya-utrikban, a Piac-utcai Dobány-táncszobán és délelőtt 11—1-ig, délután 3—6-ig az Arany Bika halljában vált. hatók.

## MUNKÁSAKADÉMIA

történelmi előadásorozatának első előadása szintén nagy számban vonzotta úgy a kommunisták, mint más párt tagjait, hogy a magyar történelemmel, mári értékelés szerint ismerkedjenek meg. Magoss György ismertette Magyarország történetét a honfoglalástól Dózsa Györgyig és az előadáshoz igen sokan szoltak hozzá.

A közgazdasági előadásorozat második előadása ma este fél 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 28. II. emelet helyiségében lesz. „Értékelés a magyar történelemről” címmel ad elő Vég László.

## Közellátás

Kevertiszt kiutalás. A közellátásért ügyosztály felhívja a főzserkieskereskedők figyelmét arra, hogy február 21-én, pénteken és 22-én, szombaton kevertiszt kiutalás lesz és ezért utatványait átvevőle végett jelenjenek meg.

## Felmentettek két gyógyszercsempészettel vádolt deportáltat

Steinmetz Richard besztercei és Mar-kovits Ernő máramaroszegeti lakosok Auschwitzból szabadultak fel. Palesztinába igyekeztek kivándorolni, ez azonban lehetetlené vált s ezért román területre akartak hazatérni. Az amerikaiaknál dolgoztak a pénzükn gyógyszerrel vásároltak. A magyar határon simán át is jöttek, de a román határ előtt feltartóztaták őket s kőrszükségleti cikkek engedély nélküli kivitelével vádolta kerülték a Parkas-tanács elé. A tanács felmentette őket, mivel megállapította, hogy a gyógyszer nem magyar eredetű s így büncselekmény nem forog fenn. Mivel azonban a jövedéki kihágás vádja továbbra is fennáll, az ügyet áttették a pényhírügyszegítőszeghor. A felmentés jogerős.

**Kontsek Géza** magkecskedése

**Árjegyzéke** megjelent és kapható

Gyümölcsfák védekezésére permetező anyagok nagy vártára

**Kossuth-Batthyány-utca sarkán**

## Meghívó

Az Ebből 50. munkákát bizonyosság gum kör összeg 50

## Hajdú

Mezőgazdai viszonyítva kormányok mezőgazdasárisjesen gy mezőgazdasámulva má a külföldi Ezer sz a vőség törtjünk

Földműv mindíg rag termelési leshez. Cs már most Hajdúba

## Munka

A szakmá ság szerde ülést. A ismerteti kívül, a minden a nagyará kérdése sz A dobá mentáló miatt a m vágvevl m állástalav

## Liszt

Új Szék 17. szám év novem kapott a tálól az tatlanok szítsen. A részé lisziből ő janudrbar szereztesz nak. A m azonban többszöri szárdolt e

**Vigsz** A legvid

**ABBO** híres k Előad

# Megjött a pénz, megindult a közmunka Debrecenben

Az állásépítési bizottság 104.000 forintot utalt ki a város részére közmunkák folytatására. Ebből 50.000 már megérkezett és szerdán a műszaki ügyosztály 160 munkással megkezdte a közmunkákat az OTI és a járásbírósi épületben. Lehetőség, hogy a hét végén, de hétfőn egészen bizonyosan nagyobb arányú munkálatok indulnak a csanakázói bontási munkálataival és a kollégium környékén. Kalenda Lóránd műszaki tanácsos megállapítása szerint a minisztérium által kiadott összeg 500 munkás egy hónapi munkabérért fedezi.

## Hajdúböszörmény kisbirtokosai példát mutatnak:

### Áttértek az ipari és konyhakerti növények termesztésére

Mezőgazdaságunk a nyugateurópai államok mezőgazdaságához viszonyítva nagyon elmaradt. Az elmúlt Horthy-rendszer alatt a kormányok igen keveset tettek a mezőgazdaság fejlesztéséért. Különösen gazdálkodó szemtermesztő mezőgazdaságunk két-három év múlva már nem lesz versenyképes a külföldi piacokon.

Ezért szükséges, hogy mielőtt a válság bekövetkezik, átfordítsuk a helyterjesztés gazdálkodására.

Földműves népiünk azonban még mindig ragaszkodik a megszokott termelési ághoz, a gabonatermesztéshez. Csak néhol kísérleteznek már most az átállással.

Hajdúböszörmény kisbirtokosa-

ról meg kell állapítani, hogy megértették az idők szavát és máris nagy részben áttértek az ipari, valamint a konyhakerti növények termesztésére.

Cukorrépa vetésterületük a tavalyi 623 holddal szemben az idén elérte az 1000 kat. holdat, ugyanígy megszorodott a dohányjal befűtendő terület is 12-ről körülbelül 50 kat. holdra. Kendertermelés is fokozódott, terv szerint az idén megfűszerezik a területet. Borsóból is rekord vetésterületet várnak az idén.

De még ezzel sem elégedtek meg, mert ezüstkalászos gazda tanfolyamot is rendeztek, amelyen 28 újgazda vett részt és a napokban nyílik meg és zajlik

le egy négynapos teigazdasági tanfolyam is.

Sajnos, a gyümölcstermesztés még úgyszólván senki sem foglalkozik. Fábián István az egyetlen gyümölcstermesztő a városban, nagyszerű eredményeket ér el, pedig a földjénél sokkal jobb talajok is vannak a böszörményi határában. Ajánlatos volna, ha a böszörményi gazdák éppen azért, mert a természeti adottságok megvannak,

jobban foglalkoznának és nagyobb súlyt fektetnének a gyümölcstermesztésre is.

Egyébként példamutatói ők az egész megyének, mert náluk látni az első, bátor kezdeményező lépéseket az új mezőgazdaság felé.

## Rostás István és Balogh Elemér beszámolója a vasárnapi pártkonferencián

A Kommunista Párt debreceni szervezetének vasárnapi konferenciájára minden körzeti és üzemi szervezet megválasztotta küldöttjét. A küldöttek szervezetük nevében szólnak hozzá a párt egyetemes munkájához, azonkívül javaslatokat terjesztenek a konferencia elé, amellyel a város fejlesztését és a dolgozók életszínelésének emelését kívánják előbbre vinni. A konferencia, amelyen Balogh Elemér elvtárs, a városi szervezet titkára számolt be az elmúlt év pártalköiről, megvitatta azokat a teendőket is, amelyek szem előtt tartásával a debreceni szervezet a jövő feladatainak megoldásához felkészül. Nem utolsó sorban vetik fel a párt szervezeti megerősítésének és a taglétszám növelésének kérdését. Ezen a téren a város kima-

gasló eredményeket ért el már a III. országos kongresszust megelőző időben és a városok közötti versenyben első díjként egy város zászlót hozott haza a kongresszusról. A tagtoborzás természetesen ezután sem szünetelt és továbbra is nagy arányokban növekedik a szervezetek taglétszáma.

A konferencia színhelye az Arany Bika lobbogóház volt nagyterme lesz. A konferencia egész nap tart és azon a küldötteken kívül meghívottak is részt vesznek. Az Országos Központot Rostás István elvtárs fogja képviselni, aki helypolitikai beszámolót fog tartani. A titkári jelentésen kívül indítványok és javaslatok kerülnek sorra, majd a konferencia megválasztja a debreceni pártszervezet jövő évi választmányát is.

## Elnapolták dr. Horkay Gyula ügyének tárgyalását

Még 1946 június 29. számában leleplezte a "Néplap" dr. Horkay Gyula törvényszéki tanácselnök nyílt levelét. Akkori cikkünkben sajtókezelt levelét idéztük, melyben megható szerénységgel táblái elnöki, kir. főügyési esetleg főispáni állásra ajánlja be magát Csia István alezredesnél a debreceni VI. nemzetvédelmi központ hírhedt parancsnokánál. „Régi, kipróbált, kiváló testvér” — írta róla Csia István, az azóta kivégzett Gál Csaba nyílt vezérnek.

Ez a derék úriember „kipróbált testvér”-hez illő bátorsággal szöki próbát a leleplezés után, de a rendőrség Miskolcon elcsúszta. Végigjártott egy ügyvilágosi

komédiát is, minden eszékelő próbálva kihúzni, hogy ügye tárgyalásra kerüljön.

Ma reggelre volt kitzúve a népbírói ügy a Horkay-ügy tárgyalása. Betegségére való hivatkozással most újra elmaradt. Gyűlölködésnek az ilyen kipróbált testvérek kormányozható betegségei. A Mikoványi, Tóth János és Papp Endre ügyekből ítélve a Horkayhoz hasonló ügyek amúgyis nehezen haladnak. Horkay tanácselnök úr ügyén továbbra is rajta tartjuk a szemünket. Nem engedjük, hogy a magyar bírói karunk ez a szegénye elkerülje a törvény sújtó kezét.

## Fagyasztott húst kapnak Debrecen üzemi munkásai

Szabó Kálmán polgármester esztörtök délelőtt közéleti értekezletre hívta össze az üzemi munkásait és bejelentette, hogy az üzemi munkásság részére nagyobb mennyiségű fagyasztott húst utalt ki a kormányzat. Az üzemeknek szombat délig be kell jelenteni, hogy mennyit igényel-

nek a fagyasztott húsból, amelynek kilója 2 forint. A Lettországból érkező fagyasztott húsmennyiség három hónapra családtagonként heti egy kiló húst biztosít az üzemi munkásságnak. Az igénylést Hankóczy közéleti főfelügyelő személyesen viszi fel Budapestre.

## A Vörös Hadsereg ünnepe

A Szovjet Hadsereg megalakításának 29. évfordulóját f. hó 22-én, szombaton délután 4 órakor ünnepli meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a Déri-múzeum előadóteremében. Az emlékbeszédet Vadnay Dezső százados tartja. Zeneismerettel szerepel a rendőrszerekar. Énekkel a kollégiumi kórus, vezényel Csényi Imre.

## Pénzbüntetések az uzorabíróiságon

Úszótörtőkön három ügyet tárgyalt az uzorabíró. Az első Kelemen Sándor és Tóth Sándor egri fiatalemberek ügye volt. Kelemen és Tóth Balnászvárosra utaztak s az ottani hatóságnál maximális áron 36 kg szalonnát vettek. A szalonnát szállítási engedély nélkül akarták elvinni Egerbe. A rendőrség azonban még Balnászvárosra ellopta őket. Az uzorabíró bíró a közlételek érdekeit sértő viselkedésük miatt kiadta az őket büntető ítéletet. Az első bűntető ítéletet szabott ki rájuk.

Balog Istváné Bocskaikert 7. szám alatt lakó szanpanátus 5 darab 15-20 dekárs szanpanát 1-1,50 forintért adott el. Azzal védekezett, hogy súlyos beteg férjének gyógykezelésére volt szüksége pénzre. Az enyhítő körülmények figyelembe vételével 150 forint pénzbírságot kapott.

Kabai Sándor Rákóczi-telepi piac árús 20 kg szemes tengerit kínált eladásra 40 fillérjével. Az ő bűntetője 300 forint. Ugy az ügyész, mint az utóbbiak megnyugodtak a így valamennyi ítélet jogerős.

## Munkáselbocsátások ügye a Szakmaközi bizottság előtt

A szakmaközi végrehajtó bizottság szerdán tartotta rendes heti ülését. A tárgyszorozaton a már bejelentett Csokonai-színház ügyön kívül, amelynek támogatására minden lehetőséget megtesznek, — a nagyarányú munkáselbocsátások kérdése szerepelt.

A dobánygyári beváltó és fermentáló üzemeknél anyaghiány miatt a munka megszűnt és a hét végével mintegy 450 munkás vált állástalanná. A Vidoni szalám-

gyár szintén beszüntette üzemét, miután a Hús- és Zsírhivatal a lekötött 15.000/dísznó helyett csupán 150 mázsát szállított le. A gyár már korábban felmondott alkalmazottjainak, azonban elmulasztotta bejelenteni az iparügyi miniszteri biztosnál az üzem beszüntetését, ennek folytán a felmondások érvénytelenek. Most újabb kétheti felmondási időt volt kénytelen kifizetni elbocsátott alkalmazottainak.

## Lisztpanamát leleplezett le a gazdasági rendőrség

Új Schneider János Nyil-utca 77. szám alatti pékmester múlt év novemberében 10 mázsa lisztet kapott a városi közéleti hivataltól azzal, hogy abból az állattalnak részére szárazlétszát készítsen.

A részére kiadott hatósági fehérlisztből öt mázsával el is számolt januárban és azt mint elkészített szárazlétszát átadta a közéleti résznek. A másik félrel a készletnek azonban a közéleti vezetőség többeszeri felhívása ellenére sem számolt el.

A rendőri vizsgálat során kiderült, hogy Schneider kétszeresült és bucit készített engedély nélkül. A bucit állítólag — valómása szerint — szója tökmag és negyedrészen búzalisztből készült. A vegyvizsgálat során azonban megállapítást nyert, hogy a sütemény árpa-, rozs- és búzalisztből készült.

A lisztet elszámolni nem tudó pékét most őrizetbe vették és át-kisérték az államügyészségre.

**VÁGÓ SÁNDOR**

NŐI FÉRFI

K A B A T R U H A

SZÉCHENYI-U. SAROK

**Vigszínház-mozi**

A legvidámabb új amerikai filmretek

**RIO RITA**

ABBOIT és COSTELLO, a két híres komikus burleszkoperetteje

Előadások: 3<sup>15</sup>-5-6<sup>15</sup> órákor

**APOLLO MOZI**

Debrecenben először!

Legjobb amerikai film

**Szingapuri táncosnő**

Fősz.: Dorothy Lamour, Bing Crosby

Előadások kőznapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

## 6000 forintot utal ki a város a színháznak a fizetések folyósítására

Balmazújvárosi István színházvezető esztörtök délelőtt felkereste a polgármestert és kérte, hogy a színháznak járó következő hónapi állami és városi szubvenciót, 18.000 forintot előre utalja ki gyorssegélyként.

A polgármester rendkívüli tanácsulást hívott össze és közölte a tanács tagjaival, hogy a kultuszminisztérium is tudomást szerzett a színház súlyos helyzetéről. Lemertette azt a visszaszerezés, ami a kultuszminisztérium által előterjesztett költségvetésben a színházzal kapcsolatban fennáll.

Az ország három állami színházára részére 13 millió forint, míg az összes többi színházak részére csupán 400.000 forint van előirányozva.

A tanács tagjai közül Kalenda Lóránd műszaki tanácsos szolt hozzá érdeklődve és hangsúlyozta, hogy az eddigi vezetében feltétlenül hiba történt.

Ary Lajos ismertette a színházvezető tervét, amely szerint a kiadásokat havi 18.000 forinttal csökkenteni lehetne. Ebben szerepel a színház fizetésének leállításása is.

A városi tanács végül így határozott, hogy a márciusi 6000 forintot most kiutalja a színháznak, kizárólag a fizetések folyósítására.

Felirattal fordult a kormányzathoz és kéri, hogy a népjóléti és belügyminisztérium június 1-én kezdődően 12 hónapos moratóriumot adjon a körtérhöz, további azonnali állami gyorssegély kiutalását javasolja.

A városi tanács nem vizsgálta meg körültekintően a színház ügyét. Egy-

elő Kalenda Lóránd volt az, aki aomatékosan hangsúlyozta, hogy a jövőben az üzemi bizottságnak kell a vezető szerepet vinni a színház irányításában.

Szendrei Sándor és dr. Kertész Béla aggályukat fejezték ki és többek részéről felmerült az a kérdés: mi lesz, ha leáll a színház?

Debrecenben a Csokonai-színház ügyének ilyen formában való feltétele a legnagyobb tehetetlenségre vall. Tudomásul kell venni mindenkinek és a városi tanács tagjainak előszörban, hogy

a színház nem állhat le.

A szakszervezetek végrehajtó bizottsága szerdán délután már ilyen formában állást foglalt ebben a kérdésben. Esztörtök délelőtt szükség lett volna a városi tanács ugyanilyen szemlélt átlásfoglalására is. Érthető azonban, hogy amíg a kultúrügyosztály vezetője az a Szendrei Sándor polgármester-helyettes, aki két hónappal ezelőtt a kultúrügyosztálynak egy másik ügyosztályba való beosztását javasolta, addig

a Csokonai-színház és a kultúra érdekeit senki sem képviseli a városi tanácsban.

A szakszervezetek már megindítottak egy akciót. Péntek reggel bizottság utazik Budapestre és a Szakszervezeti Tanácsban keresztül gyorssegélyt akar kikényszeríteni a kultuszminisztériumtól a Csokonai-színház részére. Azonban hiába való a szervezett munkásoknak az egyedüli áldozatvállalása, ha a város más szervei nem támogatják ugyanolyan szíjjal és nem kezelik ugyanolyan fontossággal ezt a kérdést.

## Csokonai-színház Kamaraszínház

21-én, pénteken tél 7 órákor

**A cigány**

Rózsahegy Kálmán kőlléptével

Bérlőszínház

22-én, szombaton tél 7 órákor

**Kisértetek**

Elmaradt bérlői est

